

## 【战“疫”时刻】执行联动克“疫”关 为民服务不打烊

如何把人民群众急难愁盼事宜解决好，一直是磐石法院工作的重要内容，磐石法院执行局作为司法工作的最后一公里，始终把司法为民理念贯彻到执行工作中。今年3月发生的疫情阻碍了执行工作，但磐石法院积极主动研判疫情下执行工作面临的新问题，根据疫情发展形势及时调整工作思路，以解决人民群众提出的“怎么办？”为出发点，发挥执行联动工作的优势，攻克疫情难关，压降疫情对执行工作的冲击和影响。

银行冻结到期不续冻，后面轮候冻结的措施会自动生效怎么办？

4月初，正在五金小区卡点执勤的执行法官接到一名案件当事人的电话，电话中当事人情绪很激动，称其申请执行的案件中被执行人银行账户冻结即将到期，现在银行不营业，无法续冻结可能造成损失。经查，被执行人樊某某在磐石法院涉及六起案件，涉案金额巨大，如果不及时冻结，案件当事人的合法权益将无法得到保护。对此，执行局启动执行联动机制，主动与市金融机构取得联系，按照疫情防控要求，

在确保防疫安全的情况下，金融机构配合执行法官完成账户续冻结工作。

## 房产、公积金查封到期了怎么办？

在解决一起民间借贷纠纷案的执行过程中，根据申请人的申请，法院冻结了被执行人住房公积金账户内的存款，因公积金账户管理的特殊要求，在没有法定理由的情况下，被执行人的住房公积金无法强制扣划，只能冻结。3月4日，本案被执行人住房公积金账户冻结到期，因疫情原因到期时没有正常办理续冻结手续。后磐石法院执行局与磐石市住房公积金沟通，进行了预登记。4月19日，磐石法院执行局了解到吉林市住房公积金管理中心发布消息称开办公积金线上业务。为防止被执行人通过线上办理领取公积金业务，磐石法院第一时间再次与磐石市住房公积金沟通，进一步商讨公积金续冻结事宜，并于次日办理了公积金续冻结业务，续冻结时间从3月4日开始计算。

## 发现外出打工返回的被执行人了怎么办？



一起民间借贷纠纷于 2019 年 11 月 12 日在我院立案执行，执行期间被执行人一直在外打工，我院多次寻找其下落与财产线索未果。今年 4 月初，申请人再次打来电话询问案情，称被执行人过年可能回来了。对这个模糊信息，我院执行干警迅速反应，立即采取对刘某下落的查找工作。通过与疫情期间社区网格员交换信息，多方打探后得知刘某现就在家中。考虑到疫情防疫的原因，我院干警先是通过电话向被

执行人告知了该案件的相关情况，申请人现在的处境，以及不履行义务的法律后果。被执行人起初并不配合执行工作。但磐石法院执行干警没有放弃，再次通过电话对刘某强调，法院已经对其目前的居住情况和家庭情况进行了全面了解，待磐石疫情结束会第一时间拘传其到法院，如果继续逃避执行，将涉嫌构成拒不执行法院判决、裁定罪。在强大的法律震慑下，被执行人在磐石社区解除管控后，主动到磐石法院将钱款一次性给付申请人，并向申请人表答歉意，至此本案圆满结束。

**因疫情导致生活举步维艰，希望法官能够加大执行力度来解燃眉之急，怎么办？**

有一位当事人多次联系执行法官，希望能够尽快获得执行案款以解经济困难。他在为某公司施工过程中受伤，因协商无果，诉至法院。经审理，判令公司赔偿2万余元。判决生效后，申请执行。此案标的额不大，但执行法官仍认真分析案情，因疫情原因导致执行法官无法到现场执行，考虑到申请人身体受伤没有经济来源，又赶特殊时期急需执行回款，执行法官通过智慧执行app详细阅览了案件，通过电话与公司负责人深入交谈，由情入理的进行释法，最终得到公司负

责人的承诺，并在3月末将补偿金全部转给申请人。至此本院在疫情期间执结一起民生案件。

下一步，磐石法院将继续贯彻落实全省法院有序恢复工作秩序视频会议精神，统筹抓好疫情防控和审判执行工作的同时，及时总结疫情期间发现的新情况、新问题以及新做法，并在有序恢复工作中进一步充分发挥执行联动机制的作用，不断提高查控财产能力，加大对被执行人的打击力度，切实解决人民群众急难愁盼，不断满足人民群众的司法需求。